三大指数昨天放量上涨 今早开盘延续大涨态势

羊城晚报讯 记者莫谨榕报 道:3月16日,A股迎来久违的 大反弹。早盘三大指数高开低 走呈现宽幅震荡,上证指数盘中 一度跌逾1%,最低跌至3023.30 点,创下近期调整新低。午后, 三大指数大幅拉升,证券、银行 等大金融板块走强,个股呈普涨 态势。截至收盘,上证指数涨 3.48%,报3170.71点。深证成指 涨 4.02%,报 12000.96点。创业 板指涨 5.20%,报 2635.08点。市 场交投活跃,两市合计成交1.19 万亿元,再度突破万亿大关。

盘面上,各板块全线飘红,

非银金融、电力设备、社会服务、 交通运输、汽车、传媒等板块大 幅上扬,非银金融板块大涨达 5.57%,中银证券、广发证券等十 余股涨停,药明康德A股盘中冲 击涨停,收盘报涨9.02%,贵州茅 台涨 5.05%, 宁德时代上涨 8.69%。港股也出现反弹,板块尽 数大涨,其中,恒生指数收盘大涨 1672点,一举收复20000点关 口,上涨9.08%,创自2008年10 月30日以来的最大单日涨幅。

3月16日,国务院金融稳定 发展委员会召开专题会议,研究 当前经济形势和资本市场问

题。会议研究了相关问题。关 于中概股,目前中美双方监管机 构保持了良好沟通,已取得积极 进展,正在致力于形成具体合作 方案。关于香港金融市场稳定 问题,内地与香港两地监管机构 要加强沟通协作

会议强调,有关部门要切实 承担起自身职责,积极出台对市 场有利的政策,慎重出台收缩性 政策。对市场关注的热点问题 要及时回应。凡是对资本市场 产生重大影响的政策,应事先与 金融管理部门协调,保持政策预 期的稳定和一致性。

上述消息大大提振当日的A 股和港股市场,稳定了市场情 绪。招商基金投研团队对记者 表示,会议回应了中概股、平台 经济、港股市场等多个市场担忧 的问题,此外还释放欢迎长期机 构投资者增加持股比例等积极 信号,缓释了投资者当前悲观情 绪和交易结构踩踏的压力,是市 场强力反弹的主要原因。

2022年初至今,A股市场持续 调整,到目前为止,主要市场指数 已距离 2021 年高点的回撤 20%-30%,沪深300和创业板指的估值、 各行业板块估值也较大幅度回落。

▽田、继16日A股迎来久 违的大反弹、三大指数放量上 涨后,17日开盘后三大指数延 续大涨态势。截至上午10时 发稿,创业板指涨幅扩大至 3%, 上证指数涨1.62%, 深证成 指涨 2.51%。板块集体走强,房 地产板块强势领涨,两市超 4300 只个股上涨。

从盘面上看,房地产服 务、租售同权、物业管理等板 块领涨,油气开采及服务、新 冠治疗、煤炭开采加工板块跌 幅居前。

(丁玲 莫谨榕)

前2月广东外贸额 达1.24万亿元

国企进出口增速快,进口原油大增46.3%

羊城晚报讯 记者汪海晏, 通讯员陈琳、吕美锦报道:近日, 记者从海关广东分署获悉,今年 前两个月,广东外贸进出口达 1.24万亿元人民币,较2021年同 期(下同)增长4.6%。其中,出口 7892.3 亿元,增长4.8%;进口 4501.8亿元,增长4.2%。

贸易方式方面,前两个月, 广东一般贸易进出口增长9%, 占广东外贸总值的比重提升2.2 个百分点至55.3%;加工贸易进 出口下降2%,占25.1%;保税物 流进出口增长7%,占14.8%。

贸易伙伴方面,前两个月, 广东对东盟进出口达 1862.8 亿 元,增长3.2%,占广东外贸总值 的 15%;对中国香港进出口为 1555.6亿元,下降0.7%;对美国、 欧盟和中国台湾分别增长9%、 6.6%和13.7%。

企业类型方面,前两个月, 广东国有企业进出口增长 11.5%,较广东整体进出口增速 快6.9个百分点;民营企业增长 5.3%, 占广东外贸总值的57.7%; 外商投资企业增长2.7%,占 36.5%

产品结构方面,前两个月,几 东出口机电产品增长3%,占出口 总值的67.5%。其中,集成电路、 自动数据处理设备及其零部件、 电工器材分别增长33.4%。 14.7%、10.4%。同期,出口劳动 密集型产品增长4.1%。

大宗产品进口方面,前两个 月,广东进口粮食增加34.9%、原油 增加46.3%、天然气增加63.7%。 同期,进口集成电路增长15.3%,占 广东进口总值的35.9%。

涉事企业 被连夜查封 康师傅下架 相关产品

土坑"酸菜被曝光

羊城晚报记者 马灿 实习生 赵鑫娆

针对"土坑"酸菜问题,3月16 日,国家市场监管总局发布消息称, 市场监管总局已派出督导组赴湖南 省,严厉查处相关食品生产经营违 法行为。同时,要求各地市场监管 部门责令采购使用涉事产品作为原 料的食品生产经营者,一律下架召 回相关产品,对违法违规行为,依法 严厉查处。

记者了解到,"土坑"酸菜问 题被曝光后,湖南当地有关部门 连夜查封涉事生产经营场所,相 关人员被控制。目前,湖南插旗 菜业官方网站已暂停访问,许多 电商平台上与老坛酸菜的有关产 品已经全部下架,各大超市也连 夜下架老坛酸菜方便面。大量网 友涌入老坛酸菜牛肉面代言人汪 涵微博,质问其"老坛酸菜"食品 安全问题

受"土坑"酸菜事件影响,3月 16日,港股统一中国、康师傅控股双 双大跌。统一中国开盘后迅速下 跌,随后跌幅进一步扩大,一度跌超 11%;康师傅控股最大跌幅为 15.44%。

一企业在3月15日晚发 布的声明中表示,对相关的酸菜 包产品已全部进行封存,并在市 场监管局的参与下一起进行质

根据康师傅发布的声明,湖南 插旗菜业有限公司向康师傅江门、 武汉、西安、新疆四家工厂提供酸 菜,目前康师傅方面已终止其供应 商资格,取消一切合作,并启动对相 关产品的下架回收。康师傅方面还 在声明中表示,积极配合监管部门 的调查与检测,并将持续加强供应

另外,肯德基、白象、今麦郎等 纷纷发表声明称,未与插旗菜业合 作。餐饮企业鱼你在一起、太二酸 菜鱼也发声明表示与涉事企业没有 文/图 羊城晚报记者 张闻 梁正杰 实习生 梁晶晶 梁熙

央视"3· 15晚会"曝光 "土坑"酸菜后, 3月16日,记者 在佛山走访发 现,多家大型超 市已下架"康师 傅""统一"两个 品牌的老坛酸 菜牛肉面产 品。不仅如此, 连"酸菜"这一 商品也遭连累 被暂时撤下。 不过,有商铺因 不了解相关情 况,仍在售卖康 师傅老坛酸菜 牛肉面。



3月16日,一学校商铺仍在售卖康师傅老坛酸菜牛肉拌面

记者走访佛山多家商超了解酸菜类产品在售情况

大型超市难觅酸菜踪影 部分商铺仍见酸菜泡面

酸菜类产品大受影响

3月16日中午,记者在佛 山市禅城区印象城沃尔玛超 市内看到,货架上的"康师傅" 区域"一片红",方便面主力产 品只剩下红色包装的红烧牛 肉面。"统一"的产品则主要有 红烧牛肉面和老坛泡椒面,标 有"统一酸菜牛肉双拼桶"标 签的货架上空空荡荡。不知 是否是受到"老坛"两个字的 "连累","统一"老坛泡椒面被 放置在货架右下角不起眼的

在佛山禅城区顺联购物 广场的百佳永辉超市里,老坛 酸菜牛肉面品类同样被撤 下。一位服务员告诉记者,连 包装类酸菜产品也被撤下了, 但服务员未细说具体原因。

随后,记者又来到佛山 三水的大润发超市,超市二 楼摆满两个货架的方便面。 记者向一位售货员询问老坛 酸菜牛肉面摆放的位置,售货 员似乎还不知道内情,便带记 者来到货架前寻找了一会 儿。由于最终没找到,她解释 称:"可能缺货,在补货中。"

等售货员走远后,记者在 货架的最底层发现一堆散装 出售的"统一老坛酸菜牛肉 面",每包售价2.5元。记者细 数了一下,还有16包。而在超 市酱菜区域,记者发现,酸菜

类货品已全部下架。

在位于佛山市三水文锋 东路的一家美宜佳超市,货架 上原来摆放着方便面的地方 被清空,但"统一来一桶老坛 酸菜牛肉(香辣味)2块面饼6 元"的标价牌仍在。

"老坛酸菜牛肉面全下架 了?"记者问。

售货员回答:"下架了。 "看到电视曝光才下架 的?"记者又问。

售货员说:"不是,早上收 到上级的通知,要求连锁门店 全部马上下架。"

根据走访了解,记者发 现,针对"土坑"酸菜问题,大 型超市反应相对迅速,中小 型商铺反应相对慢一些。在 佛山市火车站入口处附近, 两家平价超市都还摆放着康 师傅老坛酸菜牛肉面,仓库 里还有不少老坛酸菜牛肉面 的存货。一位店主表示,自 己并不知道老坛酸菜牛肉面 被曝光一事,"老坛酸菜牛肉 面偏辣,很多人喜欢这个味

部分人称不再吃泡面

因价格便宜、味道浓重、 处理简便等原因,方便面备 受学生群体青睐。尤其是老 坛酸菜牛肉面,是学生们经 常选择的口味。在央视"3· 15 晚会"曝光"土坑"酸菜

后,记者走访了佛山多家学 校了解情况。

3月16日下午,记者来 到佛山某高校,该校共有四 个商铺出售方便面,包括一 间小型超市及三间饭堂内置 小卖部。其中一家商铺的工 作人员透露,上级已下达下 架康师傅老坛酸菜牛肉面的 通知,但保留统一老坛酸菜 牛肉面。工作人员小张则进 一步解释:"因为统一企业 的官方盖章文件已经说明老 坛酸菜原料问题,所以我们 只下架了康师傅的老坛酸菜 牛肉面。而且经过曝光,购 买的人肯定也不会选择这个 口味。

但该校另有两间小卖部 仍在售卖康师傅老坛酸菜牛 肉面。相关工作人员表示,没 有关注相关新闻,不清楚老坛 酸菜质量问题。

记者在校园内随机采访 了学生对于"土坑"酸菜的看 法。相当一部分学生表示,不 会再购买泡面。也有部分学 生表示,还会再吃泡面,但会 换成另外一种口味,而如果发 现了质量问题,会向相关部门

"因为疫情原因囤了很多 老坛酸菜面,可没想到老坛竟 是土坑,以后再也不吃老坛酸 菜了,希望315经常曝光,而 不只是315这一天。"学生小

网约车司机质疑"平台派单不公", 当事公司否认

"最后一单"难以完成 保底收入变成倒贴钱

羊城晚报记者 王隽杰

"接到十单就可以'保底',但跑完9单后,最 后的第10单开着车在路上转了近6个小时都没 能接到。"T3出行的专车司机李威说。

近日,多名T3出行平台的长沙专车司机向 羊城晚报记者反映,近期该平台派单数量很少, 更奇怪的是经常"最后一单"难以完成,怀疑平台 故意"卡单"导致他们拿不到每天的保底收入,甚 至存在"倒贴钱"的情况。

对此,T3出行方面回应称,平台根据优先近 距离派车等原则进行派单,不存在"派单倾斜"情 况,但受疫情影响,市民出行需求近期有所下降, 对网约车市场带来一定冲击,平台将采取相关举 措提升司机收入。



接单难,怀疑平台故意"卡单" 司机诉苦。

据公开信息显示, T3 出 行是南京领行科技股份有限 公司打造的智慧出行生态平 台,由中国第一汽车集团有限 公司、东风汽车集团有限公 司、重庆长安汽车股份有限公 司发起,联合腾讯、阿里巴巴 等共同投资打造。

今年1月5日,T3出行在 长沙上线专享服务(专车,此前 只有快车)。据专车司机李威 介绍,长沙的T3出行专车运营 模式为和车模式, 签订一年和 车合同的司机每月需向租车公 司缴纳租金5500元(每日约 180元),电动汽车的充电费(每 日约60元)需司机承担。

李威告诉记者,T3 出行 在专车上线的前三个月为专 车司机们提供了"保底任务"。 即"每日上线9小时并完成10 单(含快车单),保底流水450 元/天",这意味着只要司机完 成"保底任务",至少可以保证 一天近200元的收入。

据李威介绍,在专车刚 上线的20天左右,司机们基 本上都可以在8小时左右完 成10单,拿到保底收入。但 2月份春节假期过后重新返 岗,订单量逐渐减少,司机们 每天需要上线12个小时左右 才能完成10单。2月底开

始,很多司机需要花费近15 个小时才能完成10单,或者 干脆无法完成"保底任务"。 李威怀疑平台故意在最后一 单上"卡单"

据李威提供的流水截图 显示,3月3日,他共完成9 单,意味着他无法拿到保底收 入。他的在线时长(即在路上 开车的时长)为14.57个小时, 但计费时长(接送乘客的时 长)只有2.47个小时。他告诉 记者, 当天的前9单间隔时间 较均匀,但最后的第10单,他 开着车在路上转了近6个小 时都没能接到。"不管车转到 哪个地方,怎么等,都没有 单。"李威说。

在3月10日,李威在线 11.67个小时,仅完成6单,他 的流水收入为170.05元,无法 覆盖和车和电费的成本。

李威遭遇的困境并不是 个例。据他介绍,他了解到的 长沙T3出行专车司机有200 多人,或多或少面临"无单可 接"的困境。

专车司机赵刚介绍,在3 月10日这天,他所在的司机 群里有三十多位司机,只有二 十位左右完成了"保底10单" 任务。"有的司机是在路上跑 了十五六个小时才完成。"赵

专车司机王梅表示,2 月14日,她曾7个小时没能 接到一单,而在3月初的一 天,她跑完前9单后,最后1 单等了近4个小时才接到 此外,王梅还表示,平台总 是会把最后一单派到离家 很远的地方,"很多时候工 作完还需要再开几十公里 回家"

据李威介绍,在招聘司机 时,平台方工作人员称,每天 上线10小时月收入大概可以 达到8000元,上线12个小时 月收入可以超过10000元。 "目前看来这一收入目标难以 达成。"李威说。

李威告诉记者,3月14 日,有80多名专车司机集体 向"T3出行"的长沙运营方投 诉订单量稀少的问题。虽然 运营方没有给出具体的承诺, 但在3月15日,司机们发现接 单量明显增加。同时,平台还 向专车司机们开放了"快享" "惠享"等接单渠道,"最快的 司机早上7点上线,不到3个 小时就跑完10单了"。根据 李威提供的截图显示,3月15 日当天,他所在的车队排名靠 前的司机流水均达到了1000 多元。

佛山严查"非标"线缆 已有5家经营户被查

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯 员郭子宁报道:3月15日晚,2022年 央视"3·15晚会"曝光佛山有企业涉 嫌销售"非标"电线电缆等问题后,佛 山市委、市政府高度重视,要求立即 组织排查,严肃查处违法行为,立即 安排市区镇街三级市场监管部门和 公安机关组成专案组共105人,连夜 开展突击检查行动。

佛山市、区、镇街三级市场监管 部门和公安机关迅速组成专案组连 夜开展执法行动。目前专案组已根 据线索检查经营场所6家,发出执法 文书13份,扣押电线电缆产品2208 扎(共25个型号)、办公电脑8台、涉 嫌伪造的公章5枚。

当晚,专案组对广佛五金城、华 创商业广场相关的5家电线电缆经营 户进行了严格检查,依法扣押佛山市 新创×五金电器有限公司涉嫌存在 质量问题的电线电缆产品230 扎(共 13个型号)、办公电脑6台,由公安机 关依法对该公司负责人采取了留置 措施;依法扣押佛山市雄×五金机电 有限公司涉嫌存在质量问题的电线 电缆产品1988扎(共8个型号)以及 办公电脑1台、涉嫌伪造的公章5枚; 依法扣押广东正×电缆有限公司涉 嫌存在质量问题的电线电缆产品共 62扎(共4个型号);对广东新创×实 业有限公司涉嫌用于违法经营的1台 电脑实施扣押。另一家公司暂未发 现销售电线电缆产品情况。

佛山市市场监管局相关负责人 表示,专案组将加快对相关案件进 行深入调查。同时,佛山市监将持 续开展2022年民生领域案件查办 "铁拳"行动,针对不合格电线等重 点产品重拳出击,依法严厉打击相 关违法行为。

"越豹WiFi助手" 被约谈下架

羊城晚报讯 记者林曦 报道:3月15日晚,央视"3·

15 晚会"曝光有关 WiFi 类 APP存在侵害用户权益的问 题。广东省通信管理局高度 重视,干15日当晚部署安排 执法人员对所曝光 APP 展开 排查,发现广州越豹科技有 限公司运营的"越豹WiFi助 手"APP存在相关问题,当晚 即注销该公司ICP备案并断 开相关网络接入。

据悉,该款APP基本没 在主流应用商店上架,只在 PC6下载站、多特软件站、西 西软件园等少数软件下载 网站中发现,广东省通信管 理局随即通知各主流应用 商店加强防范此类APP上 架,同时通过跨省协调机制 通知相关网站下架该 APP。 因疫情防控需要,广东

省通信管理局3月16日上 午对越豹公司主要负责人 实施线上约谈,目前已针对 初步调查的情况进行立案。 将根据调查取证情况依法 做出行政处罚,并及时向社 会通报有关情况。

下一步,广东省通信管理 局将聚焦"数据安全"和"个 人信息保护",发挥广东省 APP监管平台能力,不断加 大对 APP 的监督执法 力度,强化信用管理和 公开曝光,实现 "查处一批,震 慑一片",坚决 维护 APP 用户

的合法权益。

平台回应:不存在"派单倾斜"的情况

3月15日晚,记者致电长 沙"T3出行"专车某车队的司 管(管理司机的人员),该司管 承认,在一段时间内,确实存 在有司机所反映的"接单难" 问题。据其介绍,在3月进入 网约车淡季后,因为天气等各 方面原因影响,确实有段时间 订单量不多,不过目前

"该问题已经得到解决" 针对长沙专车司机 投诉的问题,T3出行总 部回应羊城晚报记者称,

为了满足长沙市场用户的多 样化出行需求,T3出行在 2022年1月份推出了专车产 品。产品上线以来,平台通过 多项举措来提升专车司机的 流水收入。比如,专车司机除 了正常接专车订单外,也可以 接快车订单;达到每天在线时

长和单量的标准,可以获得保 底收入等。但受疫情影响,长 沙市民出行需求近期有所下 降,对网约车市场带来一定冲 击。对此,平台也在采取相关 举措不断提升司机的收入。

针对司机怀疑的"卡单" 问题,T3出行方面表示,对于 所有司机,平台根据优先近距 离派车等原则进行派单,做到 公平派单,不存在"派单倾斜" 的情况。

(文中人名均为化名)

